

中国新闻社建社70周年 习近平总书记致信祝贺

在中国新闻社建社70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向中新社全体同志致以诚挚的祝贺。

习近平在贺信中指出，70年来，中新社坚持爱国主义的报道方针，坚持为侨服务，为讲好中国故事、传播好中国声音发挥了积极作用。

习近平希望中新社以建社70周年为新的起点，创新国际传播话语体系，加快融合发展，提高国际传播能力，增强报道亲和力 and 实效性，积极联系海外华文媒

体，为展现可信、可爱、可敬的中国形象，促进海内外中华儿女大团结，推动中外文明交流、民心相通作出新的更大贡献。

23日上午，庆祝中国新闻社建社70周年大会在京举行，会上宣读了习近平的贺信。中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权出席大会并讲话。他说，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，始终坚持爱国主义的报道方针，突出中新特色，面向港澳台同胞、海外侨胞和国际社会讲好中国故事，推动中外文明交

流和民心相通，不断壮大海外知华友华“朋友圈”，为实现中华民族伟大复兴凝聚人心和力量。

会上，中新社负责人和老同志、青年职工代表发言。

中新社由中国新闻界和侨界知名人士发起，于1952年10月1日正式成立。目前，该社有52个境内外分社，建立了24小时不间断的信息发布系统，形成了覆盖海外大多数华文媒介的用户网络。

(新华社)

中国这十年 | 聚焦新时代“一国两制” 在港澳的成功实践

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚定不移、全面准确贯彻落实“一国两制”方针，发扬历史主动精神，积极应对港澳内外环境变化，采取一系列标本兼治的举措，推动“一国两制”在港澳的实践劈波斩浪、奋勇向前，取得历史性成就、发生历史性变革。

中共中央宣传部20日举行“中国这十年”系列主题新闻发布会，聚焦新时代“一国两制”在港澳的成功实践。

“一国两制”理论开辟新境界、制度体系更完善

发布会上，国务院港澳事务办公室副主任黄柳权说，习近平总书记对“一国两制”和港澳工作提出一系列原创性的新理念新思想新战略，将我们党对“一国两制”的规律性认识提升到新高度。习近平总书记的重要论述，是对“一国两制”理论的丰富和发展，为推进新时代“一国两制”实践提供了根本遵循，是港澳工作取得新成就、实现新发展的根本原因。

“中央始终坚定不移、全面准确贯彻‘一国两制’方针。坚定不移，就是确保不会变、不动摇；全面准确，就是确保不走样、不变形。”国务院港澳事务办公室副主任王灵桂说，中央始终坚持依法治港治澳，维护宪法和基本法确定的特别行政区宪制秩序，完善特别行政区同宪法和基本法实施相关制度机制；始终把坚持“一国”原则和尊重“两制”差异、维护中央对特别行政区全面管治权和保障特别行政区高度自治权、发挥祖国内地坚强后盾作用和提高特别行政区自身竞争力结合起来。

针对香港局势一度出现严峻局面，以习近平同志为核心的中央审时度势，进一步加强党中央对港澳工作的集中统一领导，作出健全中央依照宪法和基本法对特别行政区行使全面管治权、完善特别行政区同宪法和基本法实施相关制度机制的重大决策，推动建立健全特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制、制定香港国安法、完善香港特别行政区选举制度，并支持澳门特别行政区启动修改澳门国安法。

“所有这些，为实现港澳长治久安，推动‘一国两制’实践行稳致远提供了坚实制度保障。”黄柳权说。

王灵桂表示，在习近平总书记的掌舵领航和党中央的坚强领导下，香港实现由乱到治的重大转折，澳门保持稳定发展良好态势。实践充分证明，“一国两制”是行得通、办得到、得人心的好制度，没有任何理由改变，必须长期坚持。

香港、澳门保持繁荣稳定良好局面

“在祖国全力支持下，香港经济蓬勃发展，国际金融、航运、贸易中心地位稳固，创新科技产业迅速兴起，自由开放雄冠全球，营商环境世界一流，包括普通法在内的原有法律得到保持和发展。”黄柳权说。

数据显示，香港连续20多次被评为全球最自由经济体第一位；在世界竞争力排名中，长期位居前列；过去十年，数次登上全球首次公开招股集资额首位。香港国安法实施以来，香港市民和全球资本对香港的信心指数持续回升，国际机构及商界对香港的营商环境评价正面积极。

“2021年母公司在海外及内地的驻港公司达到9049家，创历史新高。2022年上半年，共有50087家公司在港成立。”黄柳权说，事实充分说明，香港国安法不仅不会损害香港的经济自由度，反而为香港保持繁荣稳定、巩固竞争优势提供了坚实的法律保障。

十年来，澳门“一中心、一平台、一基地”建设扎实推进，经济适度多元发展成效初显。“小而富”“小而劲”“小而康”“小而美”成为澳门的魅力名片。澳门经济快速发展，人均地区生产总值进入世界前列。会展、中医药、特色金融、文创等新兴产业方兴未艾，在澳门本地生产总值中占比持续上升。

“香港、澳门两个特别行政区战胜各种风雨挑战，发展建设稳步前行。”黄柳权说，无论是外部环境不利变化和新冠肺炎疫情带来的严重冲击，还是一些剧烈的社会动荡，都没有阻挡住港澳行进的脚步。

香港、澳门加快融入国家发展大局

粤港澳大湾区建设是新时代推动形成我国全面开放新格局的标志性举措，也是推动“一国两制”事业发展的新实践。

“习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的粤港澳大湾区建设取得重要阶段性成果，广深港高铁、港珠澳大桥和多个口岸相继建成开通，横琴、前海、南沙等重大合作平台建设加快推进，内地与港澳规则衔接、机制对接不断深化，生产要素跨境流动更加快捷，便利港澳居民在内地发展的政策措施持续完善。”黄柳权说。

黄柳权说，港澳积极融入国家发展大局，主动对接国家发展战略，同祖国内地交流合作领域全面拓展、机制不断完善；充分发挥高度自由开放、同国际规则顺畅衔接等优势，在构建我国更大范围、更宽领域、更深层次对外开放新格局中发挥着重要功能。在中华民族伟大复兴的历史进程中，香港、澳门已经并将继续作出重大贡献。

随着港澳同祖国内地的联系愈加紧密，交流合作愈加深化，港澳同胞的国家意识和爱国精神日益增强。“爱国爱港爱澳力量不断壮大，以爱国爱港爱澳为核心、同‘一国两制’方针相适应的主流价值观更加深入人心。”黄柳权说。

谈到香港市民期望民生忧难问题得到切实解决，王灵桂表示，新一届特别行政区政府已行动起来，有关举措展现出决心和担当。破解这些难题要在发展中用发展的办法，下大力气持续推进解决。相信在中央坚定支持下，在行政长官和特别行政区政府带领下，广大香港居民积极投身建设美好香港，定能在由治及兴过程中过上更美好幸福的生活。

在谈到澳门当前受疫情冲击面临一些困难挑战时，黄柳权表示，中央一直高度重视并坚持不懈推进澳门经济适度多元发展，中央有关部门将根据澳门特别行政区政府的请求，积极研究推出支持澳门旅游业发展、加快横琴粤澳深度合作区建设等政策举措。

“我们相信，有伟大祖国的坚定支持，有‘一国两制’方针的坚实保障，在实现我国第二个百年奋斗目标的新征程上，香港、澳门一定能够创造出更大辉煌，一定能够同祖国人民一道共享中华民族伟大复兴的荣光。”王灵桂说。

(新华社)

